
 ΘΕΜΑ 2 

2.1. Τρία κυκλικά σύρματα βρίσκονται σε παράλληλα επίπεδά και με 

τα κέντρα τους στον ίδιο κατακόρυφο άξονα. Τα σύρματα Α και Γ 

διατηρούνται ακίνητα, ενώ το σύρμα Β κινείται προς τα κάτω με 

ταχύτητα 𝑣 και είναι συνδεδεμένο σε ηλεκτρική πηγή, ώστε να 

διαρρέεται από ρεύμα 𝛪. Τι ισχύει για τα άλλα σύρματα; 

(α) Στο σύρμα Α θα εμφανιστεί ρεύμα ίδιας φοράς με το Β και στο 

σύρμα Γ ρεύμα αντίθετης φοράς από το Β. 

(β) Στο σύρμα Α θα εμφανιστεί ρεύμα αντίθετης φοράς από το Β και 

στο σύρμα Γ ρεύμα αντίθετης φοράς από το Β.  

(γ) Στο σύρμα Α θα εμφανιστεί ρεύμα αντίθετης φοράς από το Β και 

στο σύρμα Γ ρεύμα ίδιας φοράς με το Β. 

2.1.Α. Να επιλέξετε την ορθή πρόταση.  

Μονάδες 4 

2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8  

2.2. Ο τροχός του σχήματος έχει ακτίνα 𝑅, κυλίεται χωρίς να ολισθαίνει σε 

οριζόντιο επίπεδο και η ταχύτητα του κέντρου μάζας του Κ είναι 𝑣𝑐𝑚. Το 

μέτρο της ταχύτητας του σημείου Β που βρίσκεται στην κατακόρυφη 

διάμετρο και απέχει απόσταση 𝑅/2 από το Κ είναι  

(α)  
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2
𝑣𝑐𝑚 (β)  
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𝑣𝑐𝑚 (γ)  
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2
𝑣𝑐𝑚  

2.2.Α. Να επιλέξετε την ορθή απάντηση.  

Μονάδες 4 

2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9  
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